

02.04.92
101-23/175

1 АРР
1993
31.03.92
7126(112)
Главному Государственному
Инспектору Российской Федерации -
Начальнику Контрольного Управления
Администрации Президента Россий-
ской Федерации

Ю.Ю.БОЛДЫРЕВУ

О нарушениях в ряде республик
в составе России, краев и об-
ластей исполнения Указа Прези-
дента Российской Федерации от
4.01.92 № 10 "О формировании
государственных продовольствен-
ных фондов на 1992 год"

Уважаемый Юрий Юрьевич!

Указом Президента Российской Федерации от 4 января 1992 г.
№ 10 "О формировании государственных продовольственных фондов
на 1992 год" введены на текущий год для всех земледельцев и
землепользователей, ведущих сельскохозяйственное производство
(кроме граждан, имеющих личные подсобные хозяйства, садово-
огороднических товариществ, дачных кооперативов, несельскохо-
зяйственных предприятий, подсобных сельских хозяйств учреждений,
предприятий и организаций, а также других хозяйств, которые не
производят товарную сельскохозяйственную продукцию), минимальные
обязательные поставки на зерно, маслосемена, другие виды сельско-
хозяйственной продукции в объемах от 25 до 45 процентов их средне-
годового производства за 1986-1990 гг., а по крестьянским (фермер-
ским) хозяйствам - не более 25 процентов производимой ими продук-
ции. Указом определено, что продукция, продаваемая в счет обяза-
тельных поставок, закупается на контрактной основе.

Правительством Российской Федерации во исполнение названного
Указа Президента распоряжением от 14.01.92 № 65-р республикам
в составе России, краям и областям, другим автономным образованиям
установлены обязательные поставки зерновых культур в объеме 29,1
млн. тонн, в том числе 2 млн. тонн сортовых и гибридных семян, мас-
ляных культур - 1125 тыс. тонн, из них сортовых семян - 115 т.т.

Комитетом по хлебопродуктам Минторгресурсов, объединениями
и другими структурами, хлебоприемными предприятиями в республиках,
краях и областях проведена определенная работа по контрактации

зерна, маслосемян, сортовых и гибридных семян. В ряде территорий эта работа продолжается. На 1.07.92 г. в целом по России заключено 24 млн. тонн зерновых, 82 процента, 1 млн. тонн масличных культур - 89 процентов к установленным объемам.

Анализ хода заключения контрактов на поставку зерна показывает, что исполнительными органами власти ряда республик в составе Российской Федерации, краев и областей игнорируется выполнение Указа Президента и распоряжения Правительства. Так, Краснодарский край принял к исполнению только 2420 тыс. тонн зерна вместо утвержденных ему обязательных поставок 2875 тыс. тонн, Самарская область - 554 тыс. тонн из 800 тыс. тонн, Калмыкия - 76,5 тыс. тонн вместо обязательных поставок 100 тыс. тонн, Бурятия - 30 тыс. тонн зерна из 40 тыс. тонн.

18 территорий; в их числе: Чувашия, Мордовия, Алтайский и Ставропольский края, Волгоградская, Воронежская, Оренбургская, Новосибирская, Саратовская, Амурская, Иркутская, Омская, Тименская, Тверская и некоторые другие области, настойчиво, без должных оснований на это, вносят предложения об уменьшении обязательных поставок зерна в госресурсы. Многие колхозы, совхозы и другие сельхозпредприятия в таких территориях зерно не контрактуют, занимают выжидательную позицию.

Такое положение с исполнением Указа Президента и распоряжения Правительства скажется на формировании продовольственных фондов и прежде всего на создании государственных хлебных ресурсов в объеме 29,1 млн. тонн, крайне необходимых для обеспечения в период перехода к рыночным отношениям стабильного снабжения продуктами питания детских и лечебных учреждений, инвалидов и участников войны, поставок продовольствия в районы Крайнего Севера, армии и флоту, а также создания государственных продовольственных резервов.)

Информируя о складывающейся ситуации, просим Вас оказать возможное содействие в части беспрекословного исполнения на местах Указа Президента Российской Федерации от 4.01.92 № 10.

Председатель Комитета

Вурно: Рез
И.С. Чепинский

А.А. Милославский